MHTepnonauma n
annpokcumauunsa gaHHbIX



o [1na aHanusa akcnepuMeHTarnbHbIX AaHHbIX,
KOTOpbIE npeacTaBrieHbl B BUAE Tabnuu u
3a4al0T 3aBUCUMOCTb OAHUX PU3NYECKUX
BENUYMH OT OAPYruX, NPUMEHAIOT Takmne
CpeacCTBa, Kak MHTepnonsaunsa, crnaxxmBaHue u
annpokcumaums.

* Ecnn nmerotca HekoTopble TabrnnyHble
NaHHble, BO3HUKAET 3ada4ya — HanTu
HenpepbIBHY KPUBYLO, KOTOpaa Hanny4ylumm
obpa3om cooTBETCTBOBAra bbl 3aJaHHOW
aKcnepmmMmeHTarnbHou 3aBucumocTu. OBbIYHO
Takue aaHHble yOOoObHO NMHTEPNPETUPOBATL B
BUAE NONMHOMMANbLHOU PYHKLUU NNK
crniaunHa.

° I'Iporpamma MATLAB cogep>XnUT BCTPOEHHbIe
beHKLI,I/II/I And annpokCnmaunnm v
NHTEPNONAUNN SKCNEPUMEHTAlIbHbIX AaHHbIX.



NMMonuHoMumnanbHas

dNMNpoKCMMauus
* [locTponTb annPOKCUMUPYOLLUN MNOSTMHOM

3a[1aHHOW CTEMNeHn, KOTopbIN NpUdnmxaeT
doyHKLUMIO OOHOW NepeMeHHON, 3a4aHHYI0
Tabnuuen aHavyeHuin, no3sonseT PyHKUUA polyfit.
9Ta PyHKUMA peannsyeT Tak Ha3blBaeMbl METOA
HanMeHbLUMX KBagpaToB. OHa MMeET creayoLmn
CUHTaKCUC:

* p=polyfit(x,y,n),

* ey — 3TO BEKTOpP 3Ha4YeHUn oyHKLUUK; X — BEKTOP
3Ha4YeHUN aprymeHTa, n — NopsaaokK
annpoKCUMUPYIOLLLEro NOMMHOMA; a p —
Nony4YeHHbIV B pe3ynbsrate BEKTOP

KO3 PMLUNEHTOB annpPOKCUMUPYIOLLLErO NONIMHOMA
OJIMHON n+1.



MeToa HauMeHbLUNX KBagpaToB
[lycTb 3agaHa Tataua 3HavyeHUn PyHKLUUNA:

= f(x,), k=1,m
Hangem KoadpPuLUneHTbl NoIMHOMA Mo

>
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[Jonyctnm, nmeeTca MaccmB 3Ha4YeHU
aprymeHTa:

Xx=[123456789 10]

M MaccuB COOTBETCTBYHOLLNUX MM 3HAYEHUN
N3MepsaeMon BENNYNHDI:
y=[3466.577.59111009]

lpPUMEHUM K 3TUM OaHHbLIM anropuUTMm
MeTo4a HauMeHbLLNX KBagpaToB 1 CpaBHUM
pes3ynsraT ¢ PYHKUnen polyfit.




%l1porpamma metoaa

HauMeHbLUNX %PyHKUUSA polyfit:

KBagpaToB: x=[12345678910];

x=[12345678910]; v=[3466.577.59111009];

v=[3466.577.59111009]; n=1;

e o p=polyfit(x,y,n);

w(j+1,:)=x.7j; P =

endfor

A=w*w'; 0.78182 3.00000

B=w*y'; KoMnoHeHTbI BEKTOpa

p=A\B pacrnonoXxeHbl B

P= nopsigke yobiBaHUS
300000 cTeneHu norMHoma

0.78182



McnpaBum nporpammy, YToObI MOSYYUTL
npaBUNbHbIN MOPAOOK CTENEHEN NONIMHOMA

n=1;
for j=0:n
w(j+1,:)=x.*(n-j);
endfor
A=w*w';
B=w*y’;
p=A\B
p =

0.78182
3.00000



OYHKLUNS NONUHOMUANbHOW
annpokcumaumn

function p=poly_inter(x,y,n)
% Annpokcumaumsa MeToaom
HanMeHbLUUX %KBagparoB
for j=0:n
w(j+1,:)=x.A(n-j);
endfor
A=w*w';
B=w*y’;
p=A\B;
endfuction



x=[12345678910];
v=[3466.577.5911109];
pl=polyfit(x,y,1); ql=poly inter(x,y,1);
p2=polyfit(x,y,2); g2=poly _inter(x,y,2);
p3=polyfit(x,y,3); g3=poly _inter(x,y,3);

plot(x,y,'ko',x,polyval(p1,x),x,polyval(p2,x),...
X,polyval(p3,x)); grid on

title(‘Metod Interpol’);

xlabel('x'); ylabel('y');
legend(‘Dann’','pl','p2' ‘p3");
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pn=polyfit(x,y,length(x));
plot(x,y,’ko’,x,polyval(pn,x))



BbinonHeHne npnbnmxeHmnss METOA0M
HaMMeHbLUWX KBaOpaToB He Bcerga gaer
XopoLuunu pesynetart. [1pn yBennyeHmnm
CTENEHN NMOSIMHOMA Ka4eCTBO NPUBIMXKeHUS
MOXET yXyaLwaTbCs.

[ToBbICUTb Ka4eCTBO annpokcumaLunm
aKCcnepuMeHTanbHbIX AaHHbIX MOXHO C
NOMOLLBIO cnranHoB. CrisrauH — 3TO
HenpepbiBHAsA rnagkaa @yHKUMA, KoTopagqa Ha
OoTpe3Kax obnacTtu onpegernexHnst paBHa
NnofiIMtHOMaM onpeaeneHHon CTENEHMN.



* [1pn Takom cnocobe nHTepnonauum
SKCnepuMeHTanbHble TOYKM NONapHO
coeVHATCA OTpe3KkamMmu NoSIMHOMOB.
OBbI4HO UCNONb3YIOT MOSIMHOMbI TPETLEN
CTEMNEHN, NO3TOMY AaHHbIN METOA N NONYYUI
Ha3BaHMe UHMepnosssyus Kyébuyeckumu
crislauHamu.

* IHTepnonaumio Kybnyeckumu cnnavHamm
MOXXHO BbINMOJTHUTL C MOMOLLLIO (PYHKLINU
spline. ECnu k 9TON OYHKLUUM 0OpaTUTLCA B

dopme
* yy=spline(x,y,xx)
* X,y — UCXOAHbIe AaHHbIe, XX- TOYKU

MHTEepPNonsiunm, yy — 3Ha4yeHus (byHKUunn B
TOYKaX UHTEepPnonsLun



x=[12345678910];
y=[3466.577.59111009];
xx=0.5:0.05:12;
yy=spline(x,y,xx);
title(‘Interpol spline');
xlabel('x'); ylabel('y');
plot(x,y,'ko',xx,yy,'k-'),grid on
legend(‘Dann’,’spline’)
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[1ns1 ogHOMEpPHON NHTepNoONsAUMK TabNMMYHbIX JaHHbIX B
MATLAB nveetca doyHKUUSA interpl:
yy=interpl(X,y,xX,method)
B ee yetBepToM aprymeHTe B BUAE CTPOKN CUMBOJSIOB

3afaéTtca metoq uHTepnonaumm. MoxHo 3agaTb oguH U3
crneayroLwmMx MeToao0B:

. ‘nearest’ — cTyneH4yaTas nHTepnonauusa (korga sHa4eHue B
KaXQon NPpoOMeXXYTOYHOU TOYKe MPUHUMAETCHA paBHbIM
brnvxkanwemy TabnmyHoOMy 3HAYEHUIO);

*. ‘linear’ — NMHeNHaa MHTepNonAaAUna (coegnHeHne coceaHnx
TOYEK OTPE3KaMU MPSIMbIX B COOTBETCTBUM C TabNMNYHbIMU
OaHHbIMWN);

*- ‘spline’ — MHTeproNAUUA KybU4YEeCKMMU CnnanHamm;

*- ‘pchip’ — MHTEPNONAUMA KYCOYHLIMW NONIMHOMaMN SpMUTa
3-1 cTeneHu;

*Ecnn meToq He ykasaH, No YMOon4aHuo UCNoSb3yeTcst

| HS |



x=[12345678910];
v=[3466.577.5911109];
plot(x,y,'ko")

xx=0.5:0.05:12;
yvyl=interpl(x,y,xx,'nearest');
vy2=interpl(x,y,xx,'linear');
vy3=interpl(x,y,xx,'spline');

hold on
plot(xx,yy1,'k:',xx,yy2,'k-",xx,yy3,'k--"),grid on
title(‘Metod Interpol')

xlabel('x'); ylabel('y');
legend(‘Dann’,'nearest’,'linear’,'spline’)
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PelLlueHne HenmHenHbIX

YpaBHEHUI

fzero (fun, x0)

fzero (fun, x0, options)

[x, fval, info, output] = fzero (...)
HaxoauTt Hynb oAHOMepPHON OYHKL M.

fun- ykaszatenb Ha QyHKLMIO, BCTPOEHHaA OYHKLNS,
NN CTPOKa, coaepkaLime nma QyHKLUN.

X0 OOJTKHO ObITb ABYX 3NE€MEHTHbIM BEKTOPOM,
onpenenarLwnmM ABe TOYKU, KOTOPble 3aKnoYaroT
HYNb PYHKUUN. [pyrumu cnoBamu, Hymnb oyHKLNUN
HaxoauTca mexay x0(1) n x0(2).



Ecnu x0 - eQUHCTBEHHbIU CKanap, Toraa UlyTcs
cocelHMe BESMNYMHbBI B MOMbITKE, YTOObI HANTWN OTPESOK,
BKNOYaoLWmMn Hynb yHKUMKN. Ecnun 3To He yaaeTc4, To
BblgaeTcsa coobLleHne ob omnodke.

options ABNAETCS CTPYKTYPOU, onpeaenatoLlen
gonosriHuTenbHbIe onuun. K HacTosweMy BpeMeHH,
fzero BKNoYyaet cnegywowme onuun: “FunValCheck”,
"OutputFcn”, "TolX", "Maxlter", "MaxFunEvals".

Ha Bbixoae, yHKUNSA BO3BpaLLAET X, NPUOINMKEHHbIN
HYIb.

fval- 3HayeHne PyHKUUN B 3TOUN TOYKE.

info - BbIXOQHOW dpnar, KOTOPbIN MOXET UMETb
3Ha4yeHue:

1- anroputMm CXoauTCA.
0 — QOCTUTHYTO MakcMMarbHOe YMUCI0 nTepauumn.

-1 - anropnT™m 6b151 OCTAHOBNEH U3 DYHKLMN
nonb3oBaTens.

-5 - anropuTMm BoLEen B CUHTYIAPHYIO TOYKY.



output - ABNAETCA CTPYKTYPOU, cogepaLlen
nHdopmaumnto od anropntme fzero Bo Bpems
NporoHa.

ObnacTtu B CTPYKTYpeE:

iterations - YnCnoO nTepauunn.
nfev — 4MCNO BblYUCNIEHUN PYHKL MM,

bracketx - ABYX 3NeMEHTHbIN BEKTOP, B
KoopaAnHaTax KOTOPOro 3akr4yeH Hynb

dOYHKUNN.
brackety - OBYX 3neMeHTHbIN BEKTOP, B
KoopaAnHaTax KOTOpOro 3akrmn4yeHo 3Ha4YeHne

dOYHKUNN.



e optimset ()

e options = optimset ()

e options = optimset (par, val, ...)

* options = optimset (old, par, val, ...)
e options = optimset (old, new)

« Co3OaeT CTPYKTYpPY options.



[Tpumep HaxoXaeHnA KOpHA
doyHKLMM C NOMOLLbIO fzero

a=1:b=2;

x0=[-1,1];
f1=@(x)exp(-a*x)-b./x;
[x,y]=fzero(f1,x0)

x= -3.2415e-16

y = 6170064136931106



[x,y,info,output]=fzero(f1,x0)
Xx= -3.2415e-16

y = 6170064136931106
info =-5

output =

scalar structure containing the fields:
iterations = 88
funcCount = 90
bracketx =
-3.2415e-16 1.6429e-18

brackety =

6.1701e+15 -1.2174e+18
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e fsolve (fcn, xO, options)
* [x, fvec, info, output, fjac] = fsolve (fcn, ...)

* PewaeTt cuctemy HeENMHENHbIX YypaBHEHUN
onpeneneHHbIX pyHKumen fen.

* fcn JOJMKHO NMPUHATL BEKTOP (MaccuB),
onpenenarmnmn HEN3BECTHbIE NepPeEMEHHbIE U
BO3BpalLlaTb BEKTOP JIeBbIX CTOPOH
ypaBHEeHUN. [1paBOCTOPOHHME CTOPOHbI
onpeaerneHbl, YTobbl 6bITb HyNAMKU. dpyrnmm
crnosamu, aTa PyHKUUA NblTaeTcH
onpenenaTb BEKTOP x Tak YTo fcn (x), AaeT
(NpUbNN3NTENbBLHO) BCE HYNMMN.

* X0 onpegendeT Ha4yarnbHoe 3Ha4yeHue.



PelunTb cncrtemy ypaBHeHUN

22 +3xy+4sin(y)—6=0

L3)62 —2xy° +3cos(x)+4 =0



e function y = f 1(x)

* y =2zeros (2, 1);

° y(1) =-2*x(1)"2 + 3*x(1)*x(2) + 4*sin(x(2)) - 6;

* ¥(2) = 3*x(1)A2 - 2*x(1)*x(2)A2 + 3*cos(x(1)) + 4;
* endfunction

e >> x=fsolve (@f1, [1; 2])

ey =

e 0.57983
e 2.54621



